



姚言

姚明昨天抵达伦敦 奥运解说男篮比赛

北京时间昨天凌晨,姚明与中国代表团同机飞抵伦敦,这让前去接机的媒体记者大呼意外,白色的T恤、宽大的牛仔裤,退役之后的姚明一身休闲地出现在媒体面前。在机场,姚明也没有扫媒体记者的兴,对于此次解说、对于中国男篮的前景,大姚一一作出了回应。

□特派记者 沈忱(现代快报英国伦敦电)



姚明抵达伦敦

关于解说 已经做足功课

此次伦敦之行,是姚明首度解说奥运会的篮球比赛,姚明笑言,去年的武汉亚锦赛便是伦敦奥运会的热身赛。姚明也喜欢用解说的方式和男篮兄弟们并肩作战。

伦敦奥运会期间,姚明将主要和央视解说员于嘉搭档,解说中国男篮和美国男篮的比赛。此外,还将和孙正平以及杨健各配合解说一场。去年亚锦赛,姚明接

受央视邀请全程说球,姚明的搭档于嘉昨天也专门赶到机场迎接大姚的到来,据于嘉介绍:“这一次奥运会解说,姚明会更着眼于大局观,从中国队的整体、中国篮球还有联赛等各个方面来阐述。”

此前姚明在亚锦赛上的表现得到了央视的高度肯定,表现出了很职业和敬业的态度,不仅说得很认真,就连赛后的复盘,他也

参加。这一次,姚明从去年年底就开始做积极准备,之前还去了广州看斯杯的比赛。

对于此次伦敦解说之旅,姚明显得非常有信心,姚明说:“希望能说好男篮的比赛,不要有什么错误。我提前准备了很多资料,做了一些功课,希望能够比上一次发挥得好。有了上次的解说经历,这次肯定更有经验,心里也有数了。”



去年亚锦赛,姚明首次解说篮球

延伸阅读

名将争当名嘴

昨天凌晨,同机抵达伦敦的除了姚明,还有郎平、李小鹏、胡佳等中国的体坛明星。加上陈中等已经先期抵达的体育明星,此次伦敦奥运会,央视的解说嘉宾基本上都是由明星担纲。

“铁榔头”郎平此番第二次担任奥运解说,称自己将充分“享受奥运”。她表示:“除了转播排球比赛以外,还将观看其他比赛,比如说田径、游泳、体操等项目。因为以前自己参加奥运会,都没有机会去看这些项目,这次希望看更多的项目,享受奥运、享受比赛,因为我是没有压力的。”与郎平一样,昔日体操巨星李小鹏也抱着享受奥运的态度来到伦敦。他表示:“除了体操以外,特别想看跳水、羽毛球等比赛项目,但是就担心没有时间。”

关于男篮 阿联决定成败

尽管已经退役,但姚明对中国男篮的关注一点都不少,姚明和邓华德的观点一致,他也认为阿联的表现将决定男篮的上限。

姚明先是谈到男篮的小组对手,他分析:“我现在还没看过一场我们对手的比赛。西班牙基本不用想(赢),澳大利亚和英国是我们的目标。当然,这两支球队也

不好打,澳大利亚风格比较凶悍,对抗性强。英国队 NBA 球员不多,当然NBA不是硕士、博士那样代表能力达到一定层次的称号,我们应该摆脱这种思维方式,踏踏实实去了解对手的能力。”

而来自上海队的中锋张兆旭将要开始自己的第一次奥运会之旅。姚明说:“奥运对每个运动员特

别是对年轻运动员来说,都是开阔自己视野、增长见识的机会。他的机会是通过努力争取来的,我代表上海队向他表示祝贺,希望他在奥运会上能展现自己的长处,回来好好总结,取得进步。”至于哪支球队能赢得奥运金牌,姚明说:“美国的希望最大,当然这是一种习惯性的思维定式,西班牙也有机会。”

南京体育学院11名健儿出征奥运会

张雄:力争金牌数占中国代表团十分之一



左图:南京体育学院院长张雄(左二)在发言
右图:陈若琳是“南体军团”夺金的最大希望



奥运目标2-3金

昨天上午,不到9点,体院办公楼一楼大厅就摆满了陈若琳等11名体院健儿的照片,因为这里即将举行南京体院关于出征奥运会的11名选手情况的通气会。和江苏强大阵容相对应的是,昨天的通气会,院长张雄也带了游泳系、羽毛球系、体操系、击剑系的相关负责人,回答媒体记者的提问,介绍体院健儿的备战情况和奥运形势。

张雄告诉记者,此次参加伦敦奥运会的11名体院运动员中既有2008年北京奥运会冠军陈若琳、仲满、陆春龙,世界冠军蔡赞、陈金、徐晨、骆晓娟等名将,也有体院近年来在国内外大赛中崭露头角的新秀许安琪、朱敏、蒋科律、吴超梅,其中6人为首次参加奥运会。在这11人中,年龄最大的是32岁的羽毛球老将蔡赞,最小的是跳水运动员陈若琳。他们将分别参加跳水、击剑、羽毛球、蹦床和自行车5个大项,15个小项的争夺。

四年前的北京奥运会上,南京体院风头无二,体院健儿共获得5.5枚金牌,占中国体育代表团所获金

牌总数的大约十分之一。在伦敦,虽然体操项目因为黄旭退役优势不再,但张雄语气坚定地表示,“本届奥运会,南体健儿将继续力争实现金牌贡献率接近或达到中国体育代表团总数的十分之一,目标两到三枚金牌,继续捍卫江苏竞技体育‘主力军、主心骨’的荣誉。”从1984年洛杉矶奥运会,栾菊杰夺金开始,南京体院每届奥运会都有金牌,我们也应该有这样的底气。”

陈若琳最有把握

在随后的通气会上,张雄提了近十次陈若琳的名字,因为在这个眼光独到、经验丰富的竞技体育工作者眼中,卫冕冠军、南通姑娘陈若琳是体院乃至江苏军团最大的夺金希望。

2008年北京奥运会,16岁的陈若琳成为奥运史上第一个囊括单人跳、双人跳两枚金牌的跳台选手。回忆起陈若琳夺冠时的情景,张雄历历在目,“北京奥运会前,我们到北京看她训练,她7分钟跳了11跳,而且动作质量非常高。当时,陈若琳在训练馆的墙上写了一句话,‘参加奥运会,我只要把训练时的水平发挥

出来就行了。’结果,她真的做到了。”

“前不久,我们去济南看她训练,测试赛她没有受到腰伤的影响,跳得非常好,领队周继红少给她给予了陈若琳很高的评价。”对于陈若琳在伦敦的前景,张雄说,“双人的把握非常大,至于单人,只要跳出207C,应该也没有什么问题。她在济南训练馆的墙上贴了一句话,‘我在比赛的时候想的全是动作。’我听说,陈若琳有一次夜里睡觉还在做动作,做完动作还继续睡。有这种精神,我们对她很有信心。”

当有记者询问蹦床奥运冠军陆春龙的备战情况时,张雄显得很感慨地表示:“我们去北京看陆春龙,他以前讲话很斯文,甚至有点害羞,但是现在他很淡定,讲话特别有条理,谈到奥运会心态也特别好。”

此外,张雄还特别提醒记者,关注骆晓娟、朱敏等首次参加奥运会的新人,“奥运会比赛偶然性很大,她们具备了冲击奖牌的实力,说不定就冒出来了。”

现代快报记者 韩飞周游
实习生 陈安琪

四年前的北京奥运会,江苏运动员8人、9.5人次获得了8枚金牌,创造了江苏运动员参加奥运会的历史最好成绩,而在为国家贡献的省市排名中,江苏排在首位。其中南京体育学院运动员就拿下5.5枚金牌,占中国代表团所获金牌数的约十分之一。这一次,在伦敦,包括陈若琳、仲满、陆春龙在内三大卫冕冠军11名体院运动员将出征奥运,“这次我们将力争实现金牌贡献率不低于上届,仍接近或达到中国体育代表团的十分之一。”昨天上午,南京体院院长张雄自信地如是说。